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Hur håller man ihop sitt liv?
Sju steg som hjälper dig i vardagliga och livsviktiga frågor.

Filadelfia 
Rörstrand
Månadsbrev januari 2010

På alla de här områdena har bönen en nyckel-
funktion. Tanken är att du som gudstjänst-
besökare ska få verktyg för att kunna hålla 
ihop livet.

Samtidigt vill vi under den här perioden 
intensifiera bönen för församlingens liv. 
Varje söndagskväll och sex onsdagar under 
denna period kommer vi att satsa på den 
gemensamma bönen. Vi behöver samlas som 
Guds folk för att be om vägledning och kraft 
från Gud! Försök att avsätta tid vid några 
av dessa tillfällen i tro på att bönen faktiskt 
kan påverka situationen, i församlingen, i 
ditt eget liv, för människor i din närhet och i 
omständigheter runt omkring dig.

Välkommen till en spännande 
tid då vi ber för Stockholm, för 
Filadelfia och för varandra!

Niklas Piensoho

modebutikerna på NK eller bland persona-
len på Södersjukhuset. För den som möter 
påfrestningar i de nära familjerelationerna. 
Eller söker värderingar för ett gott liv. Helt 
enkelt funderar över det som blir rubriken 
för gudstjänsterna om bönen: ”Hur håller 
jag ihop mitt liv?”. Passa på att bjuda med 
dig arbetskamrater, grannar och vänner till 
handfast vägledning.

I inbjudningsmaterialet illustrerar vi grafiskt 
med en tunnelbanekarta med korsande linjer 
och sju hållplatser utmärkta. Vid varje stopp 
signaleras en av grundtankarna för dessa 
söndagar. Sju steg som hjälper dig i vardag-
liga och livsviktiga frågor:

7/2 Identitet. Hur ska du veta vem du själv 
är? Och vad du gör här? Jesus inleder bönen 
med orden: ”Vår far”. Det betyder att Gud 
är en del av vårt ursprung men också en 
möjlighet idag.

14/2 Arena. Om vår Far är i himlen, var är 
vi? En söndag som vill hjälpa dig få perspek-
tiv på tillvaron.

21/2 Värderingar.  ”Låt ditt namn bli helgat”. 
Hur klargör du vilka värderingar som är vik-
tiga för ditt liv, det som Bibeln kallar heligt?

28/2 Omständigheter. ”Låt ditt rike kom-
ma”. När vi ber denna bön tror vi faktiskt att  
verkligheten kan förändras. Omständigheter 
är förhandlingsbara.

7/3 Tillgångar. ”Ge oss i dag vårt bröd”. 
Vad behöver du? Hur hanterar du dina 
tillgångar?

14/3 Konflikthantering. ”Förlåt oss våra 
skulder”. Bönen är en väg att hantera konflik-
ter och få kraft att förlåta.

21/3 Fallgropar. ”Utsätt oss inte för pröv-
ning”. Kortsiktig vinst kan vara frestande 
men ger långsiktig förlust. Hur står jag emot 
frestelser och prioriterar rätt i svåra vägval?

”bjuda-med-söndagar” 

Hur håller man ihop sitt liv?
Kristna har i alla tider förstått 
att om livet skall hänga sam-
man så måste man be. Bönen är 
det kristna livets hjärtslag. Och 
den plats där Gud och männis-
ka möts. För den kristna för-
samlingen är bönelivet grund-
läggande för att hitta vägarna 
framåt både som gemenskap 
och för oss som enskilda. I bör-
jan av ett år känns det naturligt 
att avsätta extra tid kring bö-
nen, och på det sättet söka Guds 
vägar. Detta är skälet till att vi 
kommer att fokusera på bönen 
under sju veckor i Filadelfia, 
från 7 februari till 21 mars.

I de offentliga gudstjänsterna på sönda-
garna ska vi försöka presentera bönen 
så att den som aldrig tidigare bett ska 

förstå vad det handlar om. Vi tror att bön är 
något av det mest centrala i kristet liv och vi 
vill försöka berätta om bönen så att varenda 
stockholmare ska kunna ta det till sig!

Vi utgår från den mönsterbön Jesus själv har 
lärt oss.  Han gav oss bönen ”Vår Fader” för 
att lära oss hur vi kan be. När han gjorde det 
var det inte bara en utantillbön att lära in, 
utan bakom formuleringarna finns också 
nycklar till hur vi var och en kan få konkret 
hjälp i vardagen att hantera brottningskam-
pen med livet.

Här är det centrala allmänmänskliga 
frågeställningar som berörs, och som vi är 
övertygade om kan vara till stor praktisk 
hjälp även för den som inte vanligtvis går till 
en kyrka. Rakt in i yrkeslivet på Ericsson, i 



Rörstrandsg 5, S.t Eriksplan, Box 21055, 100 31 Stockholm,  Tel 08 -457 09 00  Ansvarig utgivare. Niklas Piensoho  info@filadelfia.nu 
www.filadelfia.nu  Vår bank är Swedbank BIC. SWEDSESS IBAN. SE85 8000 0832 7998 4870 1745 Bankgiro nr 333-9389.

Retreat på 
Drakudden
Under våren kommer två retreater att  
hållas på Drakudden.
12-13 februari ”Hur håller man ihop sitt liv”
16-17 april 
Höstens retreater: 17-18 sept, 19-20 nov

Vi börjar 18.30 fredag och avslutar 17.00  
på lördag.
Kostnaden är 350:- för helpension med  
boende i enkelrum. 
Retreatansvarig: Lena Tellebo 
Information: 08-457 09 09  
www.filadelfia.nu
lena.tellebo@filadelfia.nu

Månadsbrevet  
via mejl 

Från och med januari 2010 kommer må-
nadsbrev samt programblad skickas ut elek-
troniskt till din e-postadress. Det finns även på 
hemsidan under fliken information. 
Vi sparar ca 90.000 per år i portokostnad. 
Om du är över 70 år kommmer du fortfa-
rande att få brevet per post om du inte redan 
nu får det på mejl. 
Du som ändå vill ha det per post meddela på 
08 - 457 09 00.

Det är viktigt att du meddelar din mejladress 
om du vill ha brevet. Mejla till info@filadelfia.
nu från din e-postadress och skriv att det gäl-
ler ”månadsbladet.”

Café Rörstrand
Öppet måndag - torsdag 10 - 20 
Fredag 10 -16 Söndag 10-15

Afternoon Tea i Slottsvåningen 
Lördagar 12 - 16
Vårens lördagar 16/1, 13/2, 20/3, 17/4 

Var med och ge
Församlingskassan 
Bankgiro 476-1227 
Jubileumsfondens bankgiro 333-9389 

Yttre mission
Bankgiro 388-6066

Rapport från Bolivia 
Jag skriver detta under en konferens i 
Bolivia. Vi kommer från ett 10-tal länder i 
Latinamerika och från Sverige. Här påminns 
jag om vår församlings stora missionsarbete 
på den här kontinenten. Ända från februari 
1914 har vi stöttat församlingsplantering och 
socialt arbete. Och det har gett resultat!

Idag är vår insats i Latinamerika en liten 
del av vårt internationella arbete. Men vår 
historia kan tjäna som inspiration. Det 
fanns ett fokus på att predika Guds ord som 
resulterade i både församlingstillväxt och ett 
starkt engagemang för socialt arbete. Arbetet 
var långsiktigt. Så måste vi tänka också idag. 
Även om en del av våra insatser kan göras un-
der kortare tid måste det finnas en långsiktig 
tanke bakom.

Innan konferensen började han jag med ett 
besök vid skolan Buenas Nuevas i Santa Cruz. 
Vår församling stod bakom en ansökan till 
PMU InterLife för att bygga skolan och vi 
sände Gudrun och Bernt Josefsson som mis-
sionärer för att vara med i uppbyggnaden. De 
skulle bevaka både själva konstruktionen och 

den pedagogiska inriktningen på skolan. 
Detta skedde i slutet av 80-talet.

Mer än 20 år har gått sedan dess. 
Nu kom jag på ett oanmält besök. 
Och jag blev imponerad! Skolan 
Buenas Nuevas har blivit en modell 
som andra skolor tar efter. Kom-
munen har tagit över ansvaret för 

en del kostnader och introducerat 
liknande arbetssätt på andra skolor. 
Och skolan själv hjälper 19 andra sko-

lor med kristendomsundervisningen. 

Idag står vi i många andra satsningar. Låt 
oss satsa på ett sådant sätt att människor blir 
imponerade inte bara idag utan också om 20 
år. Tack för att du är med och gör det möjligt.

Gunnar Swahn

Filadelfia Support
Om du eller någon som du känner behöver 
hjälp så kom med dina frågor.
Onsdagar 13.00 -15.30 i Filadelfiakyrkan.
Margareta Yderstedt med bred erfarenhet 
hjälper dig att tolka information från olika 
myndigheter.
Du kan också skicka dina frågor till 
info@filadelfia.nu eller via brev till 
Filadelfiakyrkan så kontaktar någon dig! 

ny termin för Alpha
Det har varit oerhört inspirerande att möta 
alla nya människor på Alphakursen. Många 
har gått kursen och det är åtskilliga som hittat 
tron på Jesus och vi har döpt ett antal av dessa 
som befinner sig mitt i livet.

Den 3 och 4 februari startar vi en ny termin 
och jag vill påminna dig om detta så du inte 
missar möjligheten att bjuda med någon vän, 
eller kanske anmäla dig själv av eget intresse. 
Ofta kan man tänka att jag skulle kanske…. 
gör slag i saken den här terminen! 

På Alphakursen får man en riktigt bra ge-
nomgång om trons centrala delar. Vem Jesus 
är, synen på bibeln bönen, Anden, även det 
onda avhandlas etc. Schemat finns på www.
filadelfia.nu.

- Det här var ju intressant och värdefullt för 
mig också, har flera sagt som tagit med sig 
någon vän och själv varit med under kursen. 
- Det här skulle jag önskat att jag varit med 
om tidigare. 
Så är du kristen sedan länge men skulle önska 
vara med så är det absolut ingenting som 
hindrar dig.

Jag har hittills inte mött någon, som har 
tagit med sig någon vän till kursen, som har 
uttryckt besvikelse. Kursen håller en hög 
kvalitet och det är ett mycket väl fungerande 
koncept. Vi äter god mat tillsammans och har 
tid att möta nya människor, sedan får man ett 
föredrag enligt schemat och efter detta sitter 
man i en samtalsgrupp och pratar öppet och 
fritt om detta. Passa på den här terminen att 
använda Alphakursen! 
Onsdag den 3 feb 18.30 är det introduk-
tion av Alpha kursen på kvällar och 
torsdag 4 feb 09.45 för kursen på dagtid. 

Stefan Claar

Boka in! 
Visions/Ledardag 
20 feb 9.30-15.00 i Pingsthuset
En viktig strategidag för dig som har ett ledar-
uppdrag i Filadelfiakyrkan.

Ett nytt sätt att ge Ge via sms! 
Mer info på www.filadelfia.nu


